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РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧИЙ РЕЖИМ МІКРОЗРОШЕННЯ ЯБЛУНІ

Оперативне формування раціонального режиму зрошення неможливе без 
достовірного визначення строків поливу сільськогосподарських культур. У за
гальноприйнятих методиках основою розрахунку режимів зрошення є сумарне 
випаровування або евапотранспірація поля, зайнятого сільськогосподарською 
культурою. При цьому в основі більшості розрахунків сумарного випаровуван
ня є залежність його від випаровуваності, яку встановлюють експериментально 
або обчислюють, ураховуючи різні кліматичні фактори: суму температур, дефі
цит вологості повітря, тепловий та радіаційний баланс.

Метою досліджень є розробка ресурсозберігаючих режимів мікрозро- 
шення шляхом використання оперативного методу призначення строків та норм 
поливів з використанням агрометеорологічних чинників. У досліді вивчаються 
районовані сорти яблуні Айдаред, Голден Делішес, Флоріна на підщепі М9, 
2003 р. садіння, за схемою 4 х 1,5 м. При цьому порівнюються різні методи 
призначення строків та норм поливів: термостатно-ваговий метод визначення 
дефіциту вологості грунту в шарі 0-40 см при 80% НВ (виробничий контроль) 
та розрахунковий метод -  по балансу між випаровуваністю та опадами (Е0 -  О) 
110, 90, 70% -  1 раз на 7 днів. Контроль -  природне зволоження. Сад полива
ється від стаціонарної системи краплинного зрошення із застосуванням полив
них трубопроводів Пгір іп сіаззіс, на яких через кожні 60 см розташовані водо- 
випуски з витратою води 1,5 л/год.

Норми поливу за період досліджень (2006 -  2008 рр.) складали в серед
ньому 30,2-114,8 м3/га. За роки досліджень середня зрошувальна норма була 
найбільшою на варіанті, де поливи призначали при 110% (Е0 -  О) -  776,2 мУга, 
це на 20% більше у порівнянні з іншими зрошуваними варіантами. Коефіцієнт 
ефективності зрошення по сорту Айдаред був більшим (3,0 кг/м3) на варіантах 
80% НВ та 90% (Е0 -  О), а по сорту Голден Делішес -  на варіантах 80% НВ та 
110-90% (Е0 -  О) — 5,7 і 5,5 кг/м3 відповідно. Найнижчий показник ефективності 
зрошення відмічено по сорту Флоріна. У середньому за роки досліджень кра
щий показник ефективності зрошення відмічено на варіанті -  90% (Е()-  О).

За три роки досліджень встановлено можливість використання агроме
теорологічних показників для призначення режимів мікрозрошення. В 
інтенсивних насадженнях яблуні кращий режим для підтримання вологості в 
кореневмісному шарі (0-40 см) чорнозему південного важкосуглинкового 
протягом вегетації (при визначенні поливів за розрахунковим методом) 
відмічено на варіанті 90% (Е0 -  О).
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